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Stimate Domnule Ministru,

Faptul că tehnologia a evoluat într-un mod absolut uimitor, în special în ultimul deceniu, 
nu mai este o surpriză pentru nimeni și, odată cu această schimbare s-au schimbat și viețile 
noastre, ale tuturor locuitorilor României. Mai mult decât atât, salturile uriașe înregistrate din 
punct de vedere tehnologic de-a lungul timpului pot fi văzute și simțite, în fiecare zi, în jurul 
nostru. Astfel că, dacă pentru implementarea radioului sau a televiziuniii a fost nevoie de zeci de 
ani de muncă susținută pentru integrarea computerelor sau a internetului a fost nevoie de mai 
puțin de un deceniu. Acum, trăim într-o eră și într-o societate digitalizate și nici măcar nu ne mai 
putem imagina cum era viața fară internet sau gadget-uri performante.

Am devenit, cu voie sau fără, martori la un avans tehnologic spectaculos care poate fi 
observat în toate domeniile în care ne desfășuram activitatea: în medicină - unde prezența roboților 
a devenit o normalitate - , în educație, mediu sau chiar inginerie-aerospațială și industria auto. 
Astfel că, dacă vom progresa din punct de vedere tehnologic, cel puțin în același ritm continuu și 
masiv ca în ultimul deceniu ne putem întrebarea cum vor arăta orașele, societatea și viața în 
următorii zece sau douăzeci de ani.

Conceptul de „oraș inteligent” sau „smart city” a devenit un subiect din ce in ce mai 
interesant care atrage atenția și stârnește interesul locuitorilor prin faptul că poate contribui la
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îmbunătățirea calității vieții locuitorilor. În țara noastră, la momentul actual, Sibiul este un caz de 
bună practică, în acest sens, unde modernul ia treptat locul tradiționalului - aici au fost 
achizitionate câteva mașini electrice destinate utilizării în cadrul serviciilor publice, au fost create 
aplicații mobile diverse (tur virtual al orașului, tur virtual Zoo ș.a.) și este singurul oraș din țară 
unde colectarea deșeurilor se realizează deja pe cinci fracții.

Un alt oraș ce se dorește a fi transformat în cel mai „modern și inteligent oraș din România 
din punct de vedere high-tech” este, conform site-ului Ministerului Comunicațiilor și Societății 
Informaționale orașul Alba-Iulia. Proiectul „Alba lulia Smart City 2018” lansat în decembrie 2016 
este estimat a fi finalizat odată cu celebrarea centenarului Marii Uniri la Alba lulia, respectiv în 
decembrie 2018. Un proiect pilot ”Alba lulia 2018 - oraș inteligent” reușit poate fi începutul unui 
proiect de țară - "România inteligentă”, prin replicarea la nivel național și adaptarea în funcție de 
particularitățile economice și sociale ale fiecărui oraș.

Având în vedere cele prezentate mai sus, va rog sa-mi permiteti, domnule Ministru, să vă 
adresez urmatoarele întrebări:

1. În ce stadiu se află Proiectul „Alba lulia Smart City 2018” în acest moment? Care sunt 

obiectivele atinse în perioada decembrie 2016-octombrie 2017 și care sunt obiectivele 
ce urmează să fie îndeplinite în perioada noiembrie 2017-decembrie 2018?

2. Care sunt orașele care au fost transformate deja în Smart City? Care sunt următoarele 
orașe care urmează să fie transformate din punct de vedere digital pentru a deveni un 
SmartCity?

3. Care este gradul de implicare al Ministerului Comunicațiilor și Societății 
Informaționale în procesul de transformare a orașelor tradiționale în orașe 
inteligente?

Doresc să vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.

Solicit răspuns scris.

Data Senator, Silvia Monica DINICĂ

23.10.2017 Comisia pentru transporturi 
și energie
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